附件1
第四届“个体工商户服务月”主要活动
一、市市场监管委围绕“多措并举精准支持个体工商户发展”开展活动

一是开展“服务月”活动预热。按照市场监管总局安排，向各相关部门传达“全国个体工商户服务月”的活动部署、工作要求，全面启动我市“服务月”各项活动，做好活动预热，确保活动取得良好开局。
二是加强政策和典型宣传。通过网站宣传、线上推送、政务大厅宣传栏、电子屏、宣传折页、上门走访等方式，加大《个体工商户登记管理规定》《个体工商户转型为企业“一件事”工作方案》等政策解读，真正把政策优势转化为个体工商户发展优势。加大个体工商户创业奋斗、诚信经营、奉献社会等典型案例宣传力度，大力宣传他们艰苦创业、发展壮大的事迹，营造关心关爱个体工商户发展的社会氛围。
三是推动精准帮扶。会同相关部门扎实推进个体工商户集中分型，组织开展“名特优新”个体工商户评估、推荐和认定工作，加强市场准入、减税降费、融资贷款、用工培训、品牌强化、文旅融合、优化监管等组团式政策服务，提升个体工商户发展质量。优化个体工商户转型为企业流程，拓展医保登记等联办事项，畅通“个转企”路径，支持个体工商户发展壮大。

四是优化市场环境。充分利用政务新媒体平台资源，广泛宣传信用修复政策法规与办理流程，助力符合条件的个体工商户享受政策，提升诚信经营意识和信用合规能力，以信用赋能个体工商户高质量发展。积极配合市场监管总局优惠政策宣讲活动，宣传公平竞争审查公益宣传片，大力促进包括个体工商户在内的各类经营主体健康发展。
五是突出党建引领。广泛开展党员“亮身份、亮职责、亮承诺”活动，引导党员立足本职、创先争优、诚信经营，增强个体工商户内生动力和发展活力。开展送政策、送法律、送服务、解难题“三送一解”走访，为个体工商户提供指导和帮扶。积极培树和大力宣传“党建强、发展强”的先进典型，发挥示范带动作用，增强个体工商户经营信心。

二、市工业和信息化局围绕“2025年‘一起益企’中小企业服务行动”开展活动

一是按照工业和信息化部《关于开展“一月一链”中小企业融资促进全国行活动的通知》工作部署，聚焦重点产业链培育优质中小企业，发挥强链固链补链赋能作用。围绕信创、新能源新材料、高端装备制造等产业链，组织开展“一月一链 益企畅融”系列活动。

二是以“融通赋能 链动未来”为主题，搭建技术创新、产品配套、市场开拓的资源共享平台，推动大中小企业在供应链协同、创新要素流动等方面深度融合，形成双向赋能的产业发展新生态，为中小微企业高质量发展赋能赋智赋值。

三是举办“一起益企人才兴企”专精特新中小企业人才支撑服务系列活动，提高企业对人才政策的知晓度，推动我市人才政策落地落实，进一步激发企业引才用才的积极性，构建人才“引育留用”全链条。

三、市人社局围绕“就业创业服务”开展活动

一是做好公共就业服务。对有用工需求的个体工商户可按规定到各级公共就业服务机构享受职业介绍、职业指导、就业创业政策咨询、参加招聘活动等公共就业服务。
二是提供创业信息对接。发布创业资源“四清单两名录”，包括场地信息清单、政策信息清单、融资信息清单、培训信息清单、创业导师名录、人力资源服务机构名录，鼓励符合条件的个体工商户按照自身需求对接创业资源。
三是营造创业浓厚氛围。结合开展“源来好创业”资源对接、“海河英才”创业交流展示等活动，为个体工商户等各类创业者搭建资源对接平台、拓展创业空间，提供政策咨询、融资对接、人才引进等支持。

四、市农业农村委围绕“创新点燃乡创 产业赋能振兴”开展活动
组织开展我市2025年农村创业项目大赛，分别设置农产品加工赛道和产业融合发展赛道，选拔一批优秀农村创业项目，培养一批农村创业带头人，为个体工商户参与我市农业农村发展提供借鉴，引导更多人才返乡创业。结合我市近两年来乡村振兴创业创新创意大赛获奖情况，择优遴选相关项目参加农业农村部2025年农村创业项目大赛，展现我市创业工作成果。

五、市商务局围绕“送政策、强信用、惠民生”开展活动

拟于9月组织开展“诚信兴商宣传月”活动，活动主题“诚实守信 利企惠民”。拟于8月中下旬至11月，组织开展2025天津美好生活节，通过组织“津彩上合 美好相约”、便民生活圈“体验官”满意度调查、便民服务技能展演、“AI家便民乐享站”等系列活动，广泛动员我市便民惠民企业及个体工商户积极参与，进一步提升便民生活圈知晓度。

六、市文化和旅游局围绕“文化和旅游消费促进”开展活动
一是促进文旅消费。组织召开天津文旅宣传推介活动，展示天津都市型、人文韵、年轻态、体验式的独特人文魅力和城市活力。配合文化和旅游部组织开展文化和旅游消费促进活动，支持个体工商户参与各类文旅活动，拓宽个体工商户融合发展的机会和路径。

二是加强产销对接。举办京津冀三地文旅企业投融资对接会，邀请京津冀三地企业家和商户参与活动，促进产业链上下游对接，支持企业获得融资和授信。拟于9月及国庆期间，推动部分文化产业示范园区开展市集活动，组织个体工商户参与，拓展销售渠道，增加品牌影响力。

七、市退役军人局围绕“强化创业服务、挖掘培育典型”开展活动
一是强化创业服务。以第四届“全国个体工商户服务月”活动为契机，在个体工商户分型分类基础上，聚焦“生存型”“成长型”“发展型”退役军人个体工商户差异化需求，针对性开展创业服务。

二是挖掘培育典型。深入挖掘一批产品和服务质量好、诚信经营好、美誉度高的退役军人个体工商户，加大宣传力度，提升军创产品市场知名度。积极推荐参加“名特优新”个体工商户申报认定，助力退役军人个体工商户发展。

三是开展调研指导。充分发挥退役军人服务保障体系和退役军人就业创业协作互助组织作用，举办个体工商户创业沙龙活动，加强政策宣传引导，会同银行机构开展金融对接服务，助力个体工商户不断发展壮大。

八、中国人民银行天津市分行围绕“金融惠商户‘贷’动烟火气”开展活动
一是指导金融机构用好人民银行信贷市场服务平台（央行信贷通），强化线上银企对接，畅通金融服务链条，提升个体工商户金融服务精准度和便利度。

二是鼓励金融机构加强产品创新，借助“央行信贷通”平台上线推广更多与个体工商户金融需求相匹配的信贷产品，积极满足客户合理融资需求。

三是合理运用线上线下多种渠道加强信贷市场服务平台宣传推广力度，鼓励金融机构和个体工商户线上查询获取各项金融惠企政策，推动各项金融助企纾困、支持发展的政策精准直达个体工商户。

九、天津市税务局围绕“优化税费服务、促进健康发展”开展活动
一是深化部门联动，赋能转型升级。建立健全涉税涉费事项跨部门协作机制，通过天津网上办事大厅“高效办成一件事”专区，一站式提供迁移登记、“个转企”等联办事项，不断拓展“高效办成一件事”服务范围，持续提升部门间数据共享水平，优化业务联办系统运行效率，最大限度“减时间、减环节、减材料、减跑动”。发挥多部门联动作用，聚焦个体工商户不同发展阶段和个性化税费需求提供分型分类服务，鼓励引导符合条件的“成长型”“发展型”和“名特优新”个体工商户转企发展，提供“个转企”帮办指导和政策宣传，助推个体工商户平稳转型。

二是细化要点辅导，引导合规经营。联合发改、工信、人社、市场监管、医保、工商联等部门，梳理个体工商户在办理业务、享受政策、履行义务等方面的合规性要求，通过发布合规经营指引、曝光违法违规案件等方式，帮助其有效掌握合规要求、准确适用政策。分型分类优化税费辅导要点，区分不同行业、不同发展阶段，重点加强易错事项等针对性辅导，对重点领域个体工商户强化风险提示提醒，增强合规经营能力。

三是强化诉求响应，解决“急难愁盼”。进一步优化征纳互动服务，加强运行管理，充分运用“问办协同”“远程虚拟窗口”等服务方式，及时解决个体工商户线上业务办理问题，实现跨区域协同办理，提升个体工商户的办税缴费体验。依托行业协会、商会等组织优势，深入了解重点行业个体工商户在经营中的“急难愁盼”并及时优化服务举措。探索建立多部门诉求联动响应机制，高效响应个体工商户在办税缴费方面的税费诉求。充分运用“税企面对面”常态化交流机制，及时了解、快速回应、高效解决个体工商户共性诉求，不断提升服务水平。

十、天津金融监管局围绕“纾困解难赋能、惠及千企万户”开展活动
一是用好用足“支持小微企业融资协调工作机制”。持续深化央地协同配合工作机制，提升个体工商户摸排和筛选质量，推动解决个体工商户经营困难和融资需求。指导银行业金融机构发挥专业优势，积极参与工作机制各环节，根据批发零售、住宿餐饮、文化旅游、交通物流等行业个体工商户特点，精准匹配个体工商户融资需求，实现信贷资金直达基层、快速便捷、利率适宜。

二是加大融资对接力度。宣传推广“津惠通”4.0金融产品自选小程序，通过“津惠通”系统归集全辖46家银行300余款普惠信贷支持产品，更新“小微企业贷款产品”模块中涉及个体工商户贷款产品信息，便利个体工商户企业按照自身条件和个性化需求，自主查询筛选出适合的金融产品，有效推动去贷款中介，缩短融资链条，降低综合融资成本。“津惠通”4.0金融产品自选小程序已在天津市政府“津心办”APP首页、天开园官方网站同步上线更新，个体工商户可通过多种途径查询对接。

十一、市个协围绕“赋能个体工商户发展”开展活动
一是持续开展“问情服务”活动。围绕个体工商户生存发展环境开展调研走访，深入了解个体工商户经营情况，及时向有关部门反映个体私营企业发展状况和政策需求。

二是加强与银行等金融机构合作。开展“贷动百业万户”系列活动，举办银企对接会、金融政策解读会、金融产品发布会等活动，增强金融服务的多样性、针对性，促进金融支持个体私营企业发展政策落地落实，为个体私营企业增动力、添活力。

三是积极做好创业就业促进工作。深入开展《民营经济促进法》《个体工商户登记管理规定》等法律法规及惠企政策的宣传普及，助力个体工商户创业经营。加强与人才机构的战略合作，组织开展个私企业“金秋招聘月”网络招聘活动，满足个体工商户用工需求。
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